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Postyenre nézve is föl tte ta­
nulságos és különösen aktuális 
az a mozgalom, mely Budapest 
fővárosát újabban ismét és pe­
dig két irányban is erélyes intéz­
kedésbe késztette az élein-iszerek 
általános drágasága, elleni küz­
delmében. 5

így mindenekelőtt elhatározta 
a főváros, hogy az élelmi cikkek 
nagyban való kereskedelmének 
előmozdítása érdekében élelmi­
szer nagykereskedelmi vállalatot 
létesít, mely az élelmi-cikkeket 
nagyban és lehetőleg közvetlenül 
a termelőktől, tehát első kézből, 
a lehető legolcsóbb áron szerezze 
be s ily módon bocsássa azo­
kat a. kicsinyben árusító kiske­
reskedő rendelkezésére.

Ezt a hivatását az uj intéz­
mény annál inkább teljesítheti, 
mert rendelkezésére áll a nagy­
tőke ereje és ami a fő, mert a 
főváros ezt alvállalatot közhasznú 
jelleggel és nem nyerészkedő 
üzemként tervezi.

A vállalat részvénytársasági

alapon es maximálisan" 4 millió 
korona alaptőkével alapittatik 
meg pedig úgy, hogy a részvényt 
toké 60 /»-át a főváros minden­
esetre jegyzi és birtokában állan­
dóan megtartja $ amennyiben a 
többi 40% teljes egészében nem 
jegyeztetnék, úgy a hiányzó részt 
is a főváros jegyzi.

A fővárosnak ez az elhatá­
rozó lépése, mellyel a saját kis­
iparos és kiskereskedő polgárait 
kívánja elsősorban támogatni és 
azok utján a kőzélélmezés érde- 

eitjelőbbre vinni, szokatlan ugyan 
a városok közéréímézésügyi igaz­
gatásában, de ez a körülmény a 
siker szempontjából annál ke­
vésbé aggályos, mert pl. a. bu­
dapesti állatvásárpénztár rész- 
i észvény társaság, amelyet pedig 
a főváros hasonló alapelven és 
12 millió korona alaptőkével lé­
tesített, immár 4 év óta közmeg­
elégedésre működik és prosperál.

Az élelmiszerkereskedelem 
másik irányú befolyásolását a fő­
városnak az a kísérlete célozza, 
mely szerint egynéhány fontosabb 
élelmicikknek közvetlen a fo-

TÁRCÁ.

A zsidók jövője.
— Werner Sóm bárt könyve. —

Werner Somhnrt a • vastag 'zsidókönyv» 
ines szerzője, fenti elmeri újabb könyvet irt a zsi- 

dukró1- A könyvben foglalt fölötte érdekes fejte-" 
Keleseket a következőkben ismertetjük:

Az egész világon mindössze ÍTV„ 
millió zsidó van. Ezek közül 7 millió — 

,yetl zsidók csoportja — vege- 
D .r lde.t^rfoznal< az orosz> a román, a 
m tiCAlai, s a ~ magyar zsidók. (Az 1 
nimiónyi magyar zsidóság felét Som bárt a 
yugati zsidók csoportjába osztja.)

L ;Zam a szükséget szenvedő .zsidók 
alkotja ; gazdasági helyzetük 

a iJ >' szegényes exislenciák, akiket 
han / baleset elsodor, uroszország- 
4iií t P°inániában, ahöl az ellenséges 
állásfoglalás napról napra kiclesedík, ahol 

pogtontok petmanenciában van- 
I ahol naponta százakra megy a kiu­

tasítottak és a deportáltak száma — sivár 
vigasztalan állapot.

Ez a zsidónyomor, melynek szána- 
lomraméltó részeseit tervszerűen a kiván­
dorlásra — majdnem kivétel nélkül az 
Egyesült Államok felé — kényszerítik. Ám 
minden jel arra vall, hogy ezt az egyet 
len szelepet is belátható időn belül el fog­
ják zárni a zsidó kivándorlók nagy tömege 
elől. . 6

Gondoskodni kellene tehát arról, 
hogy ezek a szerencsétlen, agyonnyomor- 
gatott keleti zsidók egy megfelelő helyen 
kolonizálhatók legyenek. Som bárt nem lát 
más utat mint a cionismust, vagy a filan­
trópiát. Vagy Palesztinába, az ősök és 
tradíciók hazájába (ahol egy zsidó kolónia 
máris teljes pompájában virágzik) vagy 
máshová kell őket telepítetni. Külömben 
— mondja Som bárt — félő, hogy meg­
valósul Pobjedonoszczew ismert programúi­
ig: egy harmadát (kivándorlásra kénysze­
ríteni (ez nagyjában már megtörténi), egy 
harmadát koplalással kivégezni, ecv har­
madát agyonütni.

Annyi szent, hogy a zsidók egy bi-

gyasztó közönség- részére való 
árusítására terjed:

A községi élelmiszerárusitó 
üzem berendezése és ennek ke- 
leteben egy kolbászgyár létesí­
tése céljára a főváros 200.000 ko­
rona költséget, üzleti forgótőké­
nek pedig 300.000 koronát enge- 
elyezett, úgy azonban, hogy ezen 

hitelösszegek után esedékes ka­
matokat az üzem a községi alap­
nak megfizetni tartozik.

A községi kolbászáruk mi­
nősegére nézve megjegyzendő, 
hogy azok mindennemű burgo­
nyái iszt vag;y egyéb sulyszapo- 
ntc szurrogátum nélkül, tisztán 
húsból készíttetnek.

A fővárosnak mind a két 
intézkedésé serkentésül és buz­
dításul szolgálhat nekünk is a 
szőnyegen levő hatósági husszék 
es hatoságj mészárszék mielőbbi 
megvalósítása szempontjából. — 
Hisszük, hogy mindkettő egyha­
mar meg fog nyílni a képviselő- 
testület dicséretére egyrészt, a 
husmizériák es így a nép nyo­
morának megszüntetésére, vagy 
legalább is megenyhitésére más­
részt. \f. E.
zonyos részének — sajnos — ez lesz a 
sorsa Am az emberiség története meg­
dönthetetlen igazsággal bizonyítja, hogy a 
rabszolgaság tartania csak egy bizonyos 
időre szontkozhatik. A fődolog kitartani 
es — túrni. Már ped g ezt a nehéz mű­
vészétét a zsidók az évezredek folyamán
em]beröltő?aJá,Í,0,(ál<' Mi nekiíök egykét

Ennyit a keleti zsidókról. Magyar- 
országon, ahol sem közigazgatási, sem 
ga5dmegszoritások nincsenek,a sza- 
bad fejlődés lehetőségénél fogva meg van 
adva a mód arra, hogy a legszegényebb 
(nayyobbára az utolsó évtizedben beván­
dorolt) zsidók pnekeris gazdasági hely­
zete fokozatosan, az ország többi lakossá­
gával együtt, javittassék. Föltéve persze, 
hogy a szentimentalitás kizára ik és az 
újabb tömeges bevándorlásnak gátat vetnek.

*
Hogy áll a dolog a kullur zsidókkal, 

anyugo ti z sidókkal : Amerika és 
Nyugafeurópa, zsitaival (hozzászámítva a 
Vs millió magyar zsidót) ? Egyszóval azok­
kal, akik a kezde.legrs gazdasági l.údés.



Mégegyszer a nemze­
tiségi átokfa.
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számában fenti' cim alatt megírta, hogy a 
Gazdák és Iparosok Olvasókörében tót szi- 
nielőadás lesz. Az előadást falragaszok hir­
dették. A rendezőség tagjai a falragaszon 
nem voltak megnevezve. Érdeklődtünk a 
dolog iránt s tanítói körökben azt a felvi­
lágosítást nyertük, hogy a szereplők a 
nagypöstyéni iskola isrhétlös növendékei, 
amit — fenntartással — .megirtunk.

A praemissák tehát, amelyekből kiin­
dultunk, ezek voltak : valaki (a rendező ne­
vét nem volt módunkban akkor megtudni) 
a nagypöstyéni iskola növendékeivel tót 
színdarabot játszat. Ez a valaki — termé­
szetesen — nem lehet más, mint tanító. 
Volt még egy kiinduló pontunk: az 1910. 
évi karácsonyi színjáték, melyet az akkor 
még egészséges plébános jelenlétében elő­
adták ugyanezen iskola növendékei — szép 
tiszta, m a g y a r nyelven. Ezt a tót elő­
adással párhuzamba helyeztük. A har'ma- 
dik praemissát a Népbankfiókká vedlett 
Hitelbank közismert nemzetiségi velleitásai 
szolgáltatták.

Ezekből kiindulva, elmondtuk véle­
ményünket az esetről úgy, amint azt haza­
fias, magyar érzésünk sugallta, anélkül ter­
mészetesen, hogy bárkit is megneveztünk, 
vagy személyében megsértettünk volna. 
Ami természetes, mert hisz az újságnak nem 
az a feladata, hogy személyekért és sze­
mélyek ellen, hanem elvekért és elvek el­
len szálljon sikra.

Cikkünkre egy nyitrai újságban — 
az érdekeltek helyett — egySüdy István 
nevű ur, — úgy tudjuk Pöstyén község 
adóügyi segédjegyzője — válaszol. Hogy 
milyenjeimen, nem tűnik ki leveléből. \

keservein már tuleslek és akik a többi 
müveit népekkel való tényleges egyenjo­
gúsítás erkölcsi java után törekszenek ?

Hogy állunk az antisemitizmussal és 
hogyan az asszimilációval?

Ami az utóbbit illeti, Sombart t ljes 
egészében méltányolja a nyugati zsidó 
példátlanul gyers, fényes karriérjét: elis­
meri vezető pozícióját a gazdasági élet­
ben, a többi lakossághoz képest hasonlit- 
hatlanul intenzivebb térhódítását és része­
sedését » kultúra terén, döntő befolyását 
a szellemi és művészeti világra, kiváló 
szerepét a politikai életben, elismeri a kö­
zülük kikerült államférfiak súlyát (D‘ Is­
raeli, Gambetta, Luzatti, Dernburg); kész­
séggel elfogadja fontos tényezőnek a kul- 
turnemzetek létében, megjövendöli befo­
lyásának és jelentőségének folytonos emel­
kedését, de kétségbe vonja az asszimilá­
ció lehetőségét, vagyis azt, hogy a zsidó 
faji sajátság az őt környező népekbe fel 
szívódik és egyáltalán felszívódhatik.

Sombart szociális mimikryt 
lát a nyugati zsidó azon energikus akara­
tában, mellyel hozzásimul azon népek er­
kölcseihez és'szokásaihoz, amelyek között 
él. A sajátságok, érzések és érzelmek ma-, 
radék nélküli egyesülését, egyszóval az 
as zim Nációt tagadja. Tagadja ezt 
—7 és pedig különös hévvel — a vegyes­
házasságoknál is.

Miért? Azon keresztény férfiakkal és 
zsidó nőkkel és zsidóférflakkal és keresz­
tény nőkkel, akik ezt az egybeolvadást 
eszközlik, ezzel a kisebbséggel szemben 
áll r— Sombart szerint — óriási többsége 
a néptömegnek, mely ezt az egybeolva-
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Mindazonáltal készséggel állunk szóba a 
segédjegyző úrral, annak dacára, hogy ma­
gyar köztisztviselő létére nem átallja vé­
delmébe venni a tót szinielőadást, amely­
ről azt mondja, hogy tisztán „közmű­
velődési“ (!) szempontból rendezték. 
De Südy ur nem elégszik meg ezzel a ki­
szólással, henem még tovább megy. Va­
lóságos dicshymnuszt zeng a darabról, 
imigyen: „Mi, akik ott voltunk ezen az 
előadáson, mindenki nevében aki 
a kultúrával csak valamit t ö- 
r.ődnek(l) csak elismeréssel adózhatunk 
a vezetőségnek s különösen Antal István | 
tanítónak, aki fáradságot nem kiméivé, sza­
badidejét is a népnevelésnek szenteli.“ 
Südy ur ezután hazafias (I) tettnek 
deklarálva a tót előadást, a következő ma­
gyar mondatot követi el . . . akiknek po­
litikai magúktartása úgy a felettes egyházi, 
mint a politikai hatóságok előtt legkedve­
zőbben ismeretesek.

De Südy ur még tovább megy. Ő — 
a segédjegyzö — a tót kultúra protektora, 
megveregeti a főszolgabíró vállát, kije. 
lentve, hogy közvetett főnökével teljesen 
meg van elégedve.

A cikkben van egy pozitív cáfolat is. 
Az tudniillik, hogy a darabot nem az is­
métlőiskolások adták elő.

Eddig Südy ur valásza. Belőle csu­
pán a ‘.következők megállapítására szorít­
kozunk :

Hogy helyes nyomon jártunk, amikor 
a nagypöstyéni iskola tanítói karában ke­
restük a tót szinielőadás rendezőjét.

Örömmel konstatáljuk, hogy a tót 
színdarabot nem az ismétlőiskolások ad­
ták elő. Ezt egyébként is csak fenntartás­
sal közöltük.

Hogy a darabot közm űvel ődé- 
si (!) — nemde Südy ur — magyar 
közművelődési szempontból rendezték. (A |

Femke figyelmébe és kitüntetésére 
juk.)

Hogy Südy urnák különös foga1, . 
vannak arról amissióról, melyet a magy’31 
kultúra, a magyarság érdeke, nemzetisig, 
vidéken működő magyar köztisztviselő^! 
joggal elvár és megkövetel. \

A főszolgabíró részére kiállított bizo­
nyítványt, legkevésbé fogja megköszönni a 
— főszolgabíró. Egyáltalán nem értjük, 
mire volt jó ebbe az ügybe a főszolgabí­
rót belekeverni, akinek az egész ügyhöz 
annyi köze, mint Südy urnák a — magyar­
sághoz. Mit akart hát Südy ur a főszol­
gabírótól? Talán tevanchera számitolt? 
Ezt a főszolgabíró — tekintettel bizonyos 
súlyos antecedenciákra — a legnagyobb 
jóakarat mellett sehr tehetné.

Fogadjon el tőlünk Südy ur egy jó 
tanácsot: Maradjon meg az adófőkönyvek 
számkolonnái mellett. Akad ott munka 
elég. A cikkirást pedig hagyja abba. Mert 
ez egy furcsa jmesterség. Olyan, hogy aki 
nem ért hozzá, egykönnyen megégeti az 
ujját. . .

Dehát ml loyalis ellenfelek vagyunk. 
Senkiben kárt tenni nem akarunk addig, 
mig türelmünk meg nem szakad s ben­
nünket erre nem kényszerítenek,

A P^atyéei Újság szerkesztősége.

HÍREK.
Vendégforgalom. A fürdőbizottsá­

gi iroda hivatalos kimutatása szerint Pös- 
tyénben ólctóber 1-től február 20-ig össze­
sen 1403 fürdővendég fordult meg, 191-el 
több, mint a múlt év ugyanezen idősza­
kában.

Március idusa. A pöstyéni polgári 
fiú- és leányiskola március 15-én nagysza­
bású, nemzeti ünnepet rendez a Royal nagy­
termében. A programmon hazafias szava­
latokon és cnekelőadásokon ki vili egy szin-

dást perhorreszkálja, vagyis az asszimilá­
ciót nem szankcionálja. (Passzív antisemi- 
tizmus.)

Sombart azzal is érvel az asszi­
miláció lehetősége ellen, hogy a vegyes 
házasságokból származó utódoknál „az 
asszimilálódni vágyó szülök fájdalmára“ 
a zsidó typus az uralkodó. Ez az argumen­
tum egyáltalán nem bizonyít, mert nagyon 
természetes, hogy a zsidó és a nyugati 
népek közti vérkeveredés nem lehet ide­
ális, a fajok kirivó külömbőzősége f ly- 
tán, ámbár itt is, a harmadik generációban 
már alig vehető észre az eredeti nagy an­
tagonistic. Egész másként áll a dolog 
minálunk, ahol a két faj, — távolról — 
rokonságban áll egymással, amennyiben 
mindkettő keleti eredetű. Akinek izémé 
van és látni tud és aki ismeri az itt te­
kintetbe jövő számos család házassági his­
tóriáját, annak öröme telhetik a kitünően 
sikerült asszimiláció gyönyörű produktu­
maiban. Igaz, hogy legtöbbjüknél tulyos 
erkölcsi defektus mutatkozik: inkamáit 
antisemiták,

És most a másik nagy akadályhoz: 
az antisemitizmushoz. Sombart szerint az 
antisemitizmus az utolsó évtizedekben na­
gyot fejlődött. És ez csakugyan igy van. 
A zsidók emancipációja óta számos sui- 
lódási felület keletkezett, melyek szünet 
nélkül táplálják, élesztik az averziót.

«m ez a tagadhatatlan antisemitizmus 
nem a régi gyülölség és fanatizmus. Nem 
is az, aminek Sombart deklarálja: egy 
ősztönszerű tudata az ellentétnek. Ez az 
antisemitizmus,' a nevelés és kultúra kérdése.

Itt is, meg amott is az. A tömegek

előbb vagy utóbb, aszerint amint az okos 
iskolák száma meg fog szaporodni igazi, 
minden előítélettől ment műveltségre fog- 

'. nak szert tenni. A zsidónak pedig, aki 
{ akkor már nem lesz parvenű a kultúrában, 

az lesz a kötelessége, 1 ogy szigorú disz­
ciplínát gyakoroljon önmaga fölött. Meg­
fogja tanulni — és ettől egész nyugodt 
lehet Sombart — mert hisz tudvalevő, 
hogy mindent megtanul. És a nem prepo- 
tens, de nem is csúszó, nem strébereskedö, 
sem betegesen hiú, hanem a szerény, csön­
des zsidóval uj typus fog keletkezni: az 
egyenes zsidó typusa, amilyent Som­
bart óhajt. Olyan zsidó, aki ismeri és be­
csüli faját és mindennemű mimikrynek es­
küdt ellensége.

A zsidók jövője tehát Sombarital és 
Sombart ellen a következőkben foglallntó 
össze:

Kolonizálása — tisztán józan alapon, 
utópisztikus cionista célok nélkül — a 
nyomorgó keleti zsidóknak. Lassú kibővi- 
tése azon zsidók szabadságjogainak cs 
megjavítása gazdasági helyzetüknek, aki­
ket tartózkodási helyükről ki nem szorí­
tottak, (Magosabb fejlődési állapot egy 
messzebb jövőben.)

Tényleges egyenérléklése a nyugati 
zsidóknak a kultUra, a nevelés és öndisz- 
ciplina eszközei, által a jövendő generációk 
folyamán. (Súrlódási felületek helyett, kü­
lönféle érintkezési felületek.) És a legma­
gosabb felső rétegekben folytatása a szét- 
morzsolódásío.yatnaiának kikercsztelkedcs 
és vegyes házasságok lévén a teljes ér­
tékű, vérrel megpecsételt asszimiláció el­
érésére. Oara Illés-



darab is szerepel. A részletes műsort la­
punk legközelebbi számában közöljük.

A Fürdőigazgatóság automobil­
jai. Mint azt nemrég megírtuk, a Fürdői­
gazgatóság az évád beálltával automobil­
forgalmat létesít Pöstyénben és a környé­
ken. A forgalom lebonyolítására egyelőre 
egy ] 6-tíléses autóbuszt és egy 6-üléses 
landaulettet rendelt a Fürdőigazgatóság. A 
járatokat május 1-én kezdik meg.

Az Esplanade. Egyik közeli szá­
munkban megírtuk, hogy a volt Veres-vil­
lát a jelenlegi tulajdonos Fuchs Miksa le­
romboltatja és annak helyébe Esplanade 
elnevezéssel uj villát építtet. Mint értesü­
lünk, az építkezést, az idő előrehaladott 
voltára való tekintettel, a jövő őszre ha­
lasztották.

Mit hoz a külföldi ? tgy elsőrangú 
pöstyéni szálloda tanulságos statisztikát 
állított össze arról, hogy mit költenek a 
különféle nemzetbeli fürdővendégek lakás­
ra, Eszerint a legjobb vendégek az ango­
lok, kik fejenként 430.-koronát fizettek la­
kásért, mig a legroszabbak a bolgárok, 
miután e éknél csak 170 korona az átla­
gos lakásbér. Az angolokat a hollandiak 
követi.( fejenként 425 koronás lakásbud- 
gct-vel. A további sorrend igy alakul: a 
franciák 390 koronát, a belgák 370 koro­
nát, a románok 350 koronát, a németek 
345 koronát, az oroszok 340 koronát, a 
dánok 335 koronát, a szerbek 332 koro­
nát, az osztrákok 316 koronát, mig a köl­
tekezőknek hiresztelt amerikaiak 290 ko­
ronát áldoztak a lakasbeli kényelemért. A 
magyar vendégek átlagos szobabére meg­
lehetősen alacsony s alig valamivel na­
gyobb, mint a belgák minimuma. Ebből 
is kitűnik, hogy az idegenforgalom kitűnő 
üzlet és áldozni kell érte, mint ahogy 
Svájcban, Ausztriában, Olaszországban és

Csak innen el!
Irta : Vissnyovszky Rezső.

Rejtély-sötét és szomorú 
az én hallgatásom,
Mert nincs, aki megértené 
Halkszavu gyónásom.

Örvényes és gyűrűs szemmel 
Sírom át az éjét . ..
(Ó, izenkint, igy halni meg:
Csúf Isten-itélet!)

Meg nem értve élni egyre 
Hattyú-némaságban!
(Utam égnek torkolt s maradtam 
A nagy pusztaságban I)

Nem látni egy rokonleiket,
S egyre vágyakozni ..,
(Isten ! Meddig fogod éltem 
Szálait bogozni ?)

Vigyetek el, csak innen ell 
Sóhajtom ó, beh rég!
Vigyetek, mig homlokomon 
Géniusz csókja ég!

Távol innen örök mesét 
Tud rólam az élet. . .
(Itt, ó, itt e pusztaságban 
Fogok érni véget . . . ?)

Franciaországban ezt meg is teszik, mig 
nálunk — sajnoscsak hangzatos sza­
vakat fordítanak erre az illetékes körök
— tettek helyett.

Garage-épités. A fürdőigazgatóság 
a Szt. István-uton levő gazdasági udvará­
ban egy nagyszabású, modern garaget é- 
pittet. A garageban nemcsak a Furdöigaz- 
gatóság automobiljai fognak elhelyeztetni, 
de elhelyezhetők lesznek ott a fürdővendé­
gek automobiljai is.

Felállítják a Mannesmann-osz- 
lopokat.A HazaiVillamossági Részvénytár­
saság a községgel kötött megállapodásához 
képest a jövő hét folyamán kezdi meg a 
faoszlopoknak Mannesmann-oszlopokkal va­
ló kicserélését. Összesen 82 oszlopot fog­
nak felállítani és pedig a Kossuth Lajos- 
uton, az Erzsébet-uton, a Deák Ferencz- 
utcában, a Ferencz József-uton, a Király­
soron és a hídtól a Thermiáig vezető utón

Uj ut. A községi képviselőtestület 
még 1910-ben hozott egy határozatot, mely 
szerint az Uherek és Singer-féle telkeken 
keresztül, a Királysor folylatásaképen egy 
a katonai gyógyház hátsó traktusáig ve­
zető ut megnyitása iránt megejti a kellő 
lépéseket. Mint értesülünk, az erre vonat­
kozó tárgyalások már oly előrehaladott 
stádiumban vannak, hogy az uj ut meg­
nyitása előreláthatólag már csak rövid idő 
kérdése.

Hivatalbővités. Azt a lázas, sokol­
dalú, szünet nélkül folyó és szakadatlanul 
szaporodó munkát, melyet a Fürdőigazga­
tóság Pöstyén fejlődése érdekében kifejt, 
misem kommentálja jobban, mint az a kö­
rülmény, hogy az igazgatóság, még csak 
röviddel ezelőtt épült irodája, máris újabb 
bővítésre szorul. A bővítési munkálatok, 
már folyamában is vannak s az igazgató- 
sági iroda és a bejelentő-hivatal közti üres 
helyet ölelik fel.

Telefon Pöstyén —Berlin' között.
Mint értesülünk, a pozsonyi posta- és táv- 
irdaigazgatóság H i r s eh 1 e r Gusztáv p. 
t. felügyelő, a pöstyéni postahivatal főnö­
kének előterjesztésére legközelebb oly irá­
nyú javaslatot fog a kereskedelemügyi mi­
niszter elé juttatni, hogy tekintettel fürdő­
helyünk nagy idegenforgalmára és különösen 
azon körülményre, hogy a fürdőévad alatt
— mint ezt a legutóbbi évek statisztikája 
mutatja — feltűnően felszaporodott a Ber­
linből érkező vendégek száma — Pöstyén 
bekapcsoltassék a budapest—berlini háló­
zatba. Ezzel egyidejűleg az igazgatóság 
azt is fogja javasolni, hogy Pöstyén—Bu­
dapest között közvetlen telefon-összekötte­
tés létesittessék. A beszélgetés most Nyit- 
rán át történik, ami természetesen nagy 
időveszteséggel és még nagyobb bosszan- 
kodással jár. Tervbe van véve azonkívül 
két uj távirdavonal létesítése és pedig az 
egyik Pöstyén—Budapest, a másik Pös­
tyén—Wien között. Mindezen újításokat, 
melyek Pöstyén fejlődésére bizonyára nagy 
kihatással lesznek, Spissich János po­
zsonyi posta- és távirdaigazgató helyezte 
kilátásba, akit fürdőhelyünk iránt táplált 
meleg rokonszenvéért őszinte elismerés 
illet.

A Nyltramegyei Jegyzői Nyugdíj­
intézet dr. Gyürky Géza várm. alispán 
elnöklete alatt szerdán tartott közgyűlésé­
ben örvendetes tudomásul vette az alispán 
azon bejelentését, mely szerint a belügy­
miniszter az ő — Gyürky — személyes 
közbenjárása folytán helybenhagyta a vár­
megye azon felterjesztését, hogy az intézet

vagyonában mutatkozó 60000 koronahi­
ány 1%-os községi pótadó kivetésével fe­
deztessék. "Ezután 3 évre megválasztották 
a választmányt, melynek tagjai lettek: Lei­
lei János, Szloboda Károly, Bernáth Gy-ö 
ző, Morka István, Párák Ágoston és Sza­
bó Lajos ; póttagoknak megválasztottak: 
Biliary Gyulát, Lőwenstein Antalt ésFolk- 
ner Ágostont. A közgyűlés végén a jelen­
levők meleg ovációban részesítették az al­
ispánt, mint a jegyzők érdekeinek lelkes 
zászlóvivőjét. — A nyugdíjintézet közgyű­
lését a Nyitravármegyei Községi és Kör­
jegyzők Egyesületének rendkívüli közgyű­
lése követte, melyen Leilei János egyesüle­
ti elnök elnöklete alatt a nyugdijszabály- 
rendelet megváltoztatása, a kongresszushoz 
való előkészületek és a hátrálékos tagsági 
dijak ügye került megvitatás alá. A nyug­
díj szabályrendeletet a belügyminiszter fel­
hívásához képest megváltoztatták, a kong­
resszushoz való előkészületek ügyét pedig 
kiosztották a járási elnököknek tanulmá­
nyozás és a közgyűlésen való javaslattétel 
céljából. A hátrálékos tagsági dijakra vo­
natkozólag Leilei János egyesületi elnök 
indítványára és erélyes fellépése folytán 
azt határozták, hogy a dijak fizetési meg­
hagyások utján hajtandók be. Ezzel a köz­
gyűlés véget ért.

Analfabéta-tanfolyamot rendezett 
Tormoson azt ottani rom. kath. elemi is­
kola tanítója B e z m e g János. A tanfo­
lyam mindössze 10 hétig tartott, mely rö­
vid idő alatt a tanítványok az irás-olvasá- 
son felül az összes egyszerű számmivele- 
teket, sőt még a kamatszámítást is teljesen 
elsajátították. Sok ilyen Bezme et az or­
szágnak !

Ki meri elmondani
magáról hogy zongora vételnél nyu­
godt lélekkel meg merne bízni szak­
értelmében — Nemcsak laikusok, de 
fejlett zenei tudásu emberek is gyakran 
súlyos anyagi csalódások árán jöttek 
rá arra, hogy zongora vásárlásánál 
legnagyobb biztosíték az eladó ezég 
intaktsága becsületessége és ami 

szintén fő, müérzéke. A

„NIUSICA“ R.-T.
men száraz elárusítója vevőinek, de egyben 
jóindulatú barátja, tanácsadója, is. Ha 
tehát nem akar csalódni, ha nem akarja drá­
ga péuzét koczkázni, ha készpénzért vagy 
igen' előnyös feltételek melleit jó, szép, mo­
dern és művészi kivitelű zongorát, vagy piá­
imtól akar vásárolni, forduljon teljes bizalom­
mal Magyarország legnagyobb zongoratele­

péhez a

MUSIC A részvénytársasághoz
befizetett részvénytöke 600.000 kor.

A legkiválóbb zongorák : Ehrbar, Grotrian 
Steinweg’s Nachf. stb. vezérképviselője

Budapest, VI., Terézkörut 1. sz.

A Nyitramegyei Általános Taní­
tóegyesület választmánya legutóbb tar­
tott értekezletén elhatározta, hogy Ma­
gyar Népoktatás címen, havonkint 
egyszer megjelenő tanügyi szaklapot fog 
kiadni, melynek szerkesztésével Zsoldos 
Károly, Pazsitka Vilmos és Erdélyi Liput 
tanítókat bizta meg. Jánossy Gyula kir. 

tanfelügyelő indítványára határozatot fo

Pl attfüssioe1 Ln 1 1 ——

Jeder, der mit Platthiss behaftet, sollte es nicht 
versäumen, sich den von Fachärzten empfohl., pa­
tentierten Lanfer’schen Plattfusschnürer anzu- 
schaffen. Alleinige Erzeuger : SZÉKELY és TARSA, 
BUDAPEST, Muzeum-körut 9. ln Pöstyén im 
Schuhwarenhaus des orihop. Schuhmachermeisters 

SCHULCZ, neben dem Kurhotel. ____
1
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gadlak el, mely szerint az egyesület kül­
döttségei meneszt a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszterhez abból a célból, hogy a 
Tanítók Otthonának -'szubvencióját a mi­
niszter a már engedélyezett évi 2000 
koronáról 4000 koronára kiegészítse. Az 
otthont Érsekújváron fogják felépiteni.

Anyák iskolájában ma már sok 
mindenre tanítják a fiatal asszonyokat és 
e tanítások között a legértékesebb az, amely 
a gyermektáplálástól szól. Minden fiatal 
anya jegyezze meg magának mindenkorra, 
hogy a gyermek az elválasztás időszakán 
úgy siklik a legjobban keresztül, ha Phos- 
phatine Faliiéres, tápszerrel lesz táplálva.

Színészet, irodalom.
Nyitraváros szinügyi bizottsága

nrult hó 27-én tartott ülésében megállapí­
totta azokat a feltételeket, melyeknek be 
nem tartása esetén a Szabó Ferenczczel 
megkötött bérleti zerzódés felbontottnak 
tekintendő. A határozat főbb pontjai a kö­
vetkezők : HZ igazgató az eddiginél jobb, 
megfelelőbb erőket köteles szerződtetni. A 
társulat tagjainak névsora legkésőbb szep­
tember 8-ig bemutatandó. Az igazgató 1000 
korona ovadékct köteles lefizetni. Ezenfe­
lül a bizottság a szirti évadot 3 hónapról 
2 hónapra redukálta és pedig olykcp, hogy 
a szezon december 1-vel kezdődik és ja­
nuár 31-vel nyer befejezést.

A trencséni sziniévádot f. hó 4-én 
nyitják meg. Bemutatóul Rényi és Martos 
operetteje : A kis gr'óf kerül szilire.

háztartás. A magyar gazdasszonyok nép­
szerű és bőlartalmu lapja a Háztartás immár a 
18-ik évfolyamba lépett. Erdősjózsef a lap uj kia­
dótulajdonosa felkelésének engedve. Ktiuhy fcttiil- 
né, a Háztaitás alapitója és tizenöt éven ál volt 
szeikesztöje kél évi szünetelés mán isméi átvette a 
lap szerkesztéséi és azt ezentúl is abban az irány­
ban s szellemben fogja vezetni, melynek közked- 
kedvehségéi köszönheti, ’a Háztartás minden 
hó I., io,, és 20-án jblenik meg díszes kiállítású 
képes füzeiben. Tartalma felöli a magyar gazdasz- 
szonyvilág minden háztartási indúivalóit. Termé­
szetesen elsősoibim a konyhabeli dolgokkal fog­
lalkozik, évente ezernél löbb kipróbált ételrecep­
tet közölve, de amellett gondja van az időszeiű 
(szezon) gazdasági és háztartási leendők ismerte­
tésére is. Szórakozásul közöl regényeket, novel­
lákat, humoros api óságokat, s rejtvényeket, . me­
lyek megfejtői között értékes dijakat sorsolnak ki 
Ulóbbi számában ételrecept pályázatot bildet, a- 
melyben kizárólag a lap előfizetői vehetnek részt 
olyan jóízű ételek leírásával, amelyek vagy a sa­
ját, vagy vidékük különlegességei, s amelyek sem 
miféle szakácskönyvből, vagy közlönyből nem 
ismeretesek. A hét legjobb ételrecept jutalmául 
kb. 150. -- korona értékű dijak és készpénz lesz 
kisorolva Beküldési határidő április 10-ike Időn­
ként pályázatot hirdet egyéc közérdekű kérdések­
re, igy egy országos gyermekszépségvevsenyt ren­
dez, melyek nyerlesei nagy értékű dijakat kapnak 
jutalmul, A Háztartás. negyedévenként pgy-egy 
gazdag tartalmú ünnepi számban jelenik meg. 
Előfizetési dija negyed évre '3. korone, fel évre 
6 - korona, egész évre 12 - korona. A most be­
lepő negyedéves előfizetők - kivételes kedvez­
ményként — január elsejétől június végéig, tehát 
teljes félévig kapják a lapot. Ingyenes mutálván y 
számokkal készségesen szolgál a Háztartás ki 
ndóhivla, Budapest, VI., Eölvös-ulca 36.

Közgazdaság.
A Pöstyéni Takarékpénztár közgyűlése.

Puskaporos levegő előzte meg már 
hetek óta a Pöstyéni Takarékpénztár köz­
gyűlését. Konventikulumokban, kávéházi

külön asztalok mellett pertraktálták az esé­
lyeket, a követendő taktika módozatait. 
És ez nagyon jól volt igy. Mzrt mire elér­
kezett a közgyűlés najjja, a kedélyek le­
csillapodtak, a zaj eltilt s a puskapor he 
lyét ártatlan rakétacsóvák foglalták el . . .

Múlt vasárnap tartotta XXVII. évi ren­
des közgyűlését a Pöstyéni Takarékpénz­
tár Fodor József elnöklete alatt, melyen 
az igazgatóság és felügyelő-bizottság a le­
folyt üzletévre vonatkozó összes előterjesz­
téseit cs számadásait egyhangúlag elfo­
gadták. Elfogadía a közgyűlés az igazga­
tóságnak az alapszabályok módosítására 
vonatkozó előterjesztéseit is és nevezetesen 
azt, hogy az eddigi szavazathafár 10-ről 
30-ra kiterjesztessék. Ezután az igazgató- 
sági és felügyelő-bizottsági tagok válasz­
tására került a sor. Megválasztatlak igaz­
gatósági tagoknak: Fuchs Miksa, Schcib- 
ner Róbert (üj). Lel lei János, dr. Neu- 
wirth Nándor, Quittner Dávid és Alt­
tá 1 Gáspár (régi). A felügyelő-bizottság 
tagjai lettek : R i ba ri ts Jakab (uj), dr. 
Alexander Leó és Holzer Károly 
(régi); felügyelő-bizottsági póttagoknak 
megválasztatlak: Ponger Salamon (uj) 
és Hofmann József (régi).

*

A közgyűlés befejeztével szólásra 
emelkedett dr. Fodor Kálmán orsz. kép­
viselő. aki a részvényesek nevében köszö­
netéin mondott az intézet vezetőségének 
minden tekinlelbcn elismerésreméltó mun­
kálkodásáért. Kifejtette ezután, hogy az in­
tézetnek nem csupán az a hivaiása, hogy 
közgazdasági téren szolgálja a haza érde­
keit, hanem mint eddig, úgy ezentúl is le­
gyen lelkes zászlóvivője a magyarság 
ügyének is.

A képviselő és az elnök zajos élte­
tésével véget ért a közgyűlés.

Közvcllenül a közgyűlés után meg­
alakult az uj igazgatóság. Elnök lett 
S c h u 1 c z Ede, alelnök Urbán Zsig- 
mond, vezérigazgatónak pedig újból Fo­
dor Lászlót választották meg.

A Felvidéki Parcellázó és Gaz­
dasági Bank lipótvári kitermelt kavicsbá­
nyáján, mintegy 60 kai. hold területen, 
a földitiivelésügyi miniszter lámogatásával 
halgazdaságot létesít,

A pozsony-bécsi villamos vasút 
építése még ez év folyamán nyer befeje­
zést. Az első vonatot december 2-án fog­
ják Bécsből Pozsony felé indítani.
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Nachrichten.
Fremdenverkehr. Laut amtlichen 

Ausweis betrug die Frequenz unseres Kur­
ortes bis einschliesslich 20. Februar 1403 
Personen, üm 191 mehr, als in der 
gleichen Periode des vergangenen Jahres.

Die Badedirektion wird, wie be­
reits mitgeteilt, zu Beginn der Saison ei- 
nen Automobilverkehr etablieren. Zur Ab­
wickelung des Verkehrs werden ein Auto­
buss mit 16 Sitzen und ein Landaulett mit 
6 Sitzen dienen. Die Wagen wurden be­
reits bestellt und werden schon demnächst 
liier eintreffen.

Der Bau der Esplanade musste, 
da die Zeit bereits stark vorgeschritten, 
für den nächsten Herbst aufgeschoben 
werden.

Eine Automobilgarage baut die 
Badedireklion auf der Szt. Isíván-ut. Die 
Garage ist sowohl für die Automobile der 
Badedirektion, als auch für solche von 
Kurgästen bestimmt.

Die neue Strasse, die durch die 
Erschliessung der Uherek'schen und Sin- 
ger'schen Grundstücke eröffnet werden soll, 
wird demnächst Gegenstand eingehender 
Erörterungen bilden und dürfte die Eröff­
nung — wie uns mitgeteilt wird — nahe 
bevorstehen.

Zwei neue Telefonllnlen werden 
für Pöstyén projektiert. Die eine zielt die 
Verbindung mit Berlin, die andere aber 
eine unmittelbare Verbindung mit Buda­
pest ab. Audi soll zwischen Pöstyén—Bu­
dapest und Pöstyén —Wien je eine neue 
Telegraphenleitung errichtet werden.

Die Pöstyéner Sparkasse hielt 
vergangenen Sonntag ihre XXVII. ordent­
liche Generalversammlung. Die bei dieser 
Gelegenheit vorgenommene Neuwahl er­
gab folgendes Resultat: Direktionsmilglie­
der wurden die Herren Maximilian Fuchs, 
Robert Scheibner (neu), Johann Lellei, 
Dr. Ferdinand Neuwirth, David Quittner 
und Caspar Antal. In den Aufsichtsra! wur­
den gewählt: Dr. Leo Alexander, Carl 
Holzer und Jakob Ribarits, ferner als Eh 
Satzmitglieder: Josef Hofmann und Sala­
mon Ponger. Es wurde auch eine Modi­
fizierung der Statuten vorgenommen und 
z. bezüglich des Stimmrechtes, das von 
10 auf 30 erweitert wurde.

IIm m ■
háztartási és ipari 
célokra. Kényelmes 
részletfizetésre is 
: kapható. '•

KÖTŐGÉPEK
Kérjen árjegyzéket. Tanítás ingyen. 
FOGL JÓZEF LAJOS ÉS TÁRSa

UNIVERSAL STYRIA KÖTÖOÉP, KERÉKPÁR ÉS VAR ,

BUDAPESTRŐOÉP RAKTÁRA



A VILÁG EGJOBB

Kifuss von

Kljagdcm Blend
des Königs von L.ngiand

Hauptdepot bei EMÁNÜEL ISTVÁN VERBÓ

Dr. Oetkers Backpulver á 12 h

bei Josef Melh, Apolli z. Heil[ 

Josef in Pöslyén. O. Emanuel 

Salvator Apotheke in Pöslyén,

»>,V >4
Ave

Fizessen elő 
a Vasárnapi Újságra!

VASÁRNAPI
ÚJSÁG

a legrégibb, legkedveltebb 
illusztrált hetilap.

ÖTVEN NYOLCZADIK ÉVFOLYAM

Szerkeszti HOITSY PÁL.

Előfizetési ára: egész évre 20 korona, 
félévre 10 korona, negyedévre 6 korona.

Mutatványszám Ingyen.
Előfizetéseket elfogad

a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatala
(FRANKLIN-TÁR3U LAT) 

Budapest, IV., Eg/etem-utcza 4. sz.

Kaufet
nichts anderes gegen

mit den „Drei Tannen
not. be gl 
Z tign v 
Aerzten ti 
Privaten

rbu Folgheitie
Packet 20 Hellnd 40 er
Dose 60 Mell haber
bei löset Melh Apotli
Josef ös ly Erna

Heiserkeit, Katarrh, und Ver­
schleim ung. Kram pf-u. Keuch - 

I husten, als die feinschmeclcenden

Kaiser’s
Brust-Caramellen

Arcképeket,
festményeket, krétarajzokat, fényképnagyi- 
tásokat bármily kis fénykép után szavatos- 

Sággal készítek.
Sikertelen képért újat csinálok vagy pénzlvisszaadom

ÜGYNÖKÖK
minden kisebb helységben is egyedüli képviselőként 

fix fizetéssel és magas jutalékkal felvételnek, 
Válaszbélyeg melléklendő. Árjegyzék ingyen.

Zsolnai János, arcképíestészeti mííintézete 
BÉKÉS-CSABA.

Lieferanten des
Prinzen von Wales 

„U. K.“-Teas
sind nngemein aus­

giebig aromatisch.

Vollkommener, hygienischer, von den 
Aerzten empfohlener Ersatz für Hefe, bezvv. 

Oer m.
Alle Mehlspeisen und Bäckereien wer­
den dadurch grösser, lockerer und leich­

ter verdaulich
Dr. Oetkers Vanillinzucker a 12 h
als edelstes Gewürz fiii Milch-und Mehl­
speisen, Kakao und Tee, Cltokolade. und 
Cremes, üuglhupf, Toilen, I uddings iihd 
Schlagobers; feinei mit feinem oder Pu­
der-Zucker vermehrt zulll Bestreuen al­
ler Art Bäckereien und Mehlspeisen. Er­
setzt vollkommen 2 3 Scholen guter Va-
11 'lie. Mischt man halbes Päckchen Dr. 
Oetkers Vanillinzucker mit t kg (ei­
nem Zucker und gibt hiervon I bis 2 
Teelöffel voll auf eine Tasse Tee, so er­
hält mau ein aromatisches, vollmundiges 

Qeliänk.
Dr. Oetkers Backpulver und Vanillin­
zucker ist in allen Ko'onialwaren- etc 
Geschäften vorrätig. - Ausführliche Ge­
brauchsanweisung auf jedem Paket. — 
Rezep(Sammlungen gratis. Man achte 
darauf, stets die echten Fabrikate Dr, 

Oetker zu erhallen.

Hirdetések e lap kia­
dóhivatalában olcsón 

felvétetnek.

Milliók
használják

rekedtség, katarrhus, elnyál- 
jkásodás, görcs és szamár- 

köhögés ellen a

|KAlSER-féle
mellkaramellákat

a három fenyővel
elismer-

605039

V

vény il­
letve bi­

zonyítvány orvosoktól és ma­
gánosoktól biztosítják a biztos 
:—:! sikert.
Külsőleg csinos dobozok­
ban igen ízletes cukorka. 
Egy csomag 20 és <0 fillér 

Egy doboz 60 fillér.
Kapható Meth József »Szt. Józs ef<- 

gyógy.árában és Emánuel Oéza »Me -j 
váltó«- gyógy tárában, Pöstyén

Szaliasz a Lá-iiá. — Ki es a MM !
HÖLGYEK ÖRÖME!

■Reform , szabadalmazott szabás iveim meg- 
j ele ti te k. Állanak 4 készletből, 4 sziliben 
n. o IIva, 70 cm- széles, 100 cm. hosszú, 
mu den nagyságban. Bárki tanulás nélkül 
önállóan szabhat. Nélkülözhetetlen minden 
házban, úgy szabók, mint szabónőknéf, va­
lamint iskolákban, intet nátusokban okta­
tásra. Ara utasítással, I kopirozó rádli, 2 
acélkrétával összesen 6 kor. 6 készletnél 

1 DU o, 12 készletnél I50:q engedmény, Sza- 
básiattilási módszerem Budapest, Drezda, 
l’raga, Berlinben kitüntetve. Szabás mintá­
kat íJO fillér, bélyeg ellenében vidékre por. 
tomentesen küld : Mehr Sámuel, szabá­
szat! intézete. Budapest, VII. kei., Nagy 

diófa-utca 29|p.
Viszontelárusitok mandenhol keresletnek !

= TALISMAN SS 
CflSINOERÉSERVÉW



Dr. Takácu japán professor me­
tódusa szerint eltávolít minden 
tyúkszemet mechanikai utón, lég­
mentes elzárással minden fájda­

lom és égetés nélkül,
Ara egy doboznak 1 korona, egyes 

gyűrűnek 20 fillér.
— Törvényesen védve. —

Entfernt nach Melledé dis ja 
pan. Professors Dr. Täkacu jede: 
Hühnerauge auf median Wege 
unter luftdichtem Abschluss

total schmerzlos.
Preis eines Kartons 1 Krone, 

einzelne Ringe 20 Heiler.
■ Oesetzl. geschützt, —-

Egyedüli árusító Alleinverkauf bei

Sclllllcz R
cipész

P Ö S T Y É N
(a Fürdőszálló

Schuhmacher
P Ö S T Y

melleti) (Neben d. l<

SÍRKÖVEK
gránitból, syenitből, márványból 
es homokkőből, úgyszintén bútor 
márványlapok, valamint a szobrá­
szat körébe vágó mindennemű 

munkák kivitelére ajánlkozik

RYMPLER V., PÖSTYÉN
Kossuth Lajos út 7.

' SZOBRÁSZ ÉS HATÓSÁGILA fi 
VIZSGÁZOTT KŐFARAGOM ESTER,

Bútorok
Hálók, ebédlők, uriszobák, sza­
lonok, teljes szálloda, kávéház, 
vendéglőés kaslélyberendezések 
vas- es rézbutorok, szőnyegek, 
függönyök, csillárok és zongo­
rák szállíttatnak bárhová

készpénzért, vagy rendkívül

előnyös fizetési feltélekkel.
Díszes nagy bntoralbum I 
korona. Teljes berendezésnél 
utazó mintákkal díjmentesen 

küldetik bárhova.

Modern Laktierend. Vállalat
Budapest, IV., Gerlócy-u. 7. sz.

(Központi váír sháza mellen.

............................................................................

FÜRDŐVENDÉGEK
figyelmébe ajánljuk a Fürdőszálló 
éttermét és kávéházát. 'Kitűnő magyar 
konyha. Elsőrendű magyar fajborok. 
Penzió-rendszer. Olcsó árak. Uj bérlő :

POÓK ENDRE.
****************.............. ..................... ............ ............ .

A butorvásárló n. é. közönség szives figyelmét 
felhívom

Pöstyén, Ferencz József út 16. sz. a
levő

Butorkészletem
megtekintésére, hol a mai kor igényeinek meg- 
e lelő összes lakásberendezési tárgyak Jutányos

kát, kepkeret zeseket olcsón eszközlök.

Weszely Gyula
bútor asztalos

„UNIÓ“ kereskedelmi r. t. V.",4'E,T
—. befizetett alaptőke I 000,000 KOR, telefon QALGór.z 6G7 0 c Z

Elfogad: betéteket"netto ;ir ~
TŐZSDO MEGBÍZÁSOKAT a budapesti és külföldi tőzsdékre •

LEBONYOLI I a bankszakmába vágó minden ügyletet 6 ’ 
ELAD ES VESZ : Takarmánycikkeket, cabonarcmünkot , 
nomitott és nyers szeszt, műtrágyát, korpát, olajat, kőszenet keresked^fn ^

»et:-: Értékpapírokat, szelvényeket és Mm« pénzameto "",C' 
Hitelt nyújt folyószámlába,, értékpapírokra, árúkra és egyéb fedezet mellett

Mezdgazdaságl-iépeket elad. o Biztosítási-ajánlatokat elfonad éi«. ,,,
———————  . ■  jég, betörés és üvegbiztosilásokra,
KERESKEDELMI ós ipari vállalatokat támogat l/Rty'r TrDC,„

cellázási műveletek keresztülvitelébe! V ,''hZ pa"

Automobil közlekedési-vállalat-
PÖSTYÉN TRENCSÉN-TEPLICZ fOrdSkb.n ,9,2 „“„.Vfa*"" i<r,,ok

KIRÁLY & BARNA GRÖFI UDVARI SÖR
lás Ízű. iíriltn ital A ...... I ■ ... .pompás ízű, üdítő ital. A ser- i 

fözde jelentékeyen ki lett bő­
vítve. A kor színvonalán álló 
:—: berendezések. : :

wird als wolilbekömmliches, 
erfrischendes Getränk geprie­
sen. Brauerei bedeutend ver- 
grössert. Modern st eingerichtet.

A „Felvidéki parcellázóésgazdasági bank
részvénytársaság NYITRA székhelylyel

eladás céljából. Elfoga^me'gbízásoka t*^arcseMázokS ke t0Váhb"

szonrészesedés vagy meghatározott összeg fejében birtokaim?/'^ü/itelér® l,a* 
leket. Vásáról erdőterületeket kihasznáfásra vL h/ dáS°kat és vé,e" 
és tüzifát- Elvállal haszonbérieteket albérleti jnndsi p1 ,nemü épti|6t-. mü
tásokat. Saját és bérelt bányáiból szállít meder °é* ' Fe vá'lal iözßkeszän- 
homokot. coulét, terméskövei, aszfalt és beton katv,C50t' «P»« 
közbenjárás megállapodás szerint lesz díjazva ^ nya90t- “ Ügynöki

, p észlelés felvilágosításokkal készségesen 
szolgál a bank igazgatósága N YITRÁN

_Szerkeszli és kiadja: FÖLDES SÁNDOR/

KOHN-NYOMDA j PÖSTYÉN.


